



澳門金融管理局  
AUTORIDADE MONETÁRIA DE MACAU

**關於立法會黃潔貞議員書面質詢的回覆**

遵照行政長官指示，本局就立法會 2022 年 5 月 31 日第 548/E416/VII/GPAL/2022 號函轉來黃潔貞議員於 2022 年 5 月 20 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 6 月 1 日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府經前期多次與粵方洽商，初步同意透過澳門投資發展股份有限公司，以市場化方式出資入股粵港澳大灣區國際商業銀行，並會爭取以“主要股東”身份委派代表加入該銀行的管理機關，參與營運決策。目前，有關項目由粵方主導推進，正擬定設立方案和開展股東遴選等工作。特區政府將繼續與粵方保持緊密溝通，跟進最新進展情況。

有關設立粵港澳大灣區國際商業銀行的構想，是配合《粵港澳大灣區發展規劃綱要》提出的“研究探索在廣東自貿試驗區內設立粵港澳大灣區國際商業銀行，以支持大灣區建設發展”的要求，推進粵港澳三地金融融合發展的體現。該銀行將藉“三地”聯動，通過結合“三地”的資源和優勢，對促進澳門現代金融業的跨境業務發展具有一定的積極意義。

另外，特區政府一直慎用公帑和重視公帑運用的效益，並已與立法會建立行之有效的溝通機制，認真聆聽立法會和社會就公共財政運用的意見。

澳門金融管理局  
行政管理委員會主席  
陳守信